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Connais-tu bien tes tables de multiplication? 
Révise Multiplier les nombres entiers positifs.
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Pour multiplier les fractions :

· multiplie les numérateurs;
· multiplie les dénominateurs; 

· simplifie à la plus simple expression.
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B)   
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C)   Aline lisait un gros livre. Elle était aux 
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 du livre. Si elle lisait 
[image: image4.wmf]2

1

 des pages restantes en une nuit, combien de pages lui resterait-il à lire?

Pour trouver 
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 tu dois multiplier.


[image: image7.wmf]8

1

4

2

1

1

4

1

2

1

=

´

´

=

´


Il reste à Aline 
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 de son livre à lire.

Multiplier les nombres fractionnaires 

Les nombres fractionnaires peuvent être multipliés à l'aide de la méthode ci-dessous :

  A)   
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	Marche à suivre
	Exemple

	Convertis chaque nombre fractionnaire en une fraction impropre.
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	Multiplie les numérateurs.
	15 × 7 = 105

	Multiplie les dénominateurs.
	3 × 4 = 12

	Convertis la fraction en nombre fractionnaire en divisant le numérateur par le dénominateur, puis simplifie la fraction à sa plus simple expression.
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B)
Nora a vu un jean en vente avec 1/3 de rabais sur le prix normal fixé à 24 $. Combien Nora économisera-t-elle si elle achète le jean?


Trouve 
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24 ( 3 = 8. Nora économisera 8,00 $.

C)
Michelle doit lire un roman pour son cours d'anglais. Il contient 175 pages. Elle devra avoir lu les 
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 du livre d'ici à la fin de la semaine prochaine. Combien de pages Michelle doit-elle lire?

Trouve 
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 de 175.
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Michelle doit lire 117 pages.

Tu remarqueras que la réponse est arrondie à l'entier le plus près.

1. Dans ton carnet, réponds aux questions suivantes avec la méthode de la feuille de papier et du crayon. Simplifie à la plus simple expression.

a) 
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2. Résous les problèmes suivants :

a) 
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b) 
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3. Samuel est menuisier et son premier travail de la journée consiste à installer des charnières et des boutons sur une armoire ancienne qu'un client a achetée. Effectue les calculs suivants à l'aide de diagrammes ou d'autres stratégies. Compare ta solution avec celle d'un camarade de classe.

a) Le bois utilisé pour l'armoire a une épaisseur de 
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 cm. Samuel doit visser une charnière jusqu'à la moitié de l'épaisseur du bois. À quoi correspond 
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?

b) La longueur d'une des poignées de porte est de 
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 cm. À quoi correspond 
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 de la longueur de la poignée? À quoi correspond 
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c) La largeur du cadre du miroir de la commode est de 
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cm. Samuel doit installer à l'intérieur du cadre, une barre décorative en métal à 
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 de distance du bord extérieur du cadre. À quoi correspond 
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4. Amanda ajoute de la terre noire dans son jardin. Au total, Amanda doit transporter 
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 brouettes de terre noire dans le jardin et a déjà effectué les 
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 du travail. Quelle fraction du nombre total de brouettes Amanda a-t-elle déjà transportée?

Calcule 
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5. À l'aide d'une calculatrice, remplis les espaces vides dans le tableau ci-dessous. Pour t'aider, les deux premières cases ont été remplies.

	
	Multiplie les numérateurs
	Multiplie les dénominateurs
	Fraction
	Arrondis à la forme requise
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 de 26,50 $
	3 × 26,50 $ 

= 79,50 $
	4 × 1 = 4
	79,50 $

4
	19,88 $
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 de 197
	5 × 197 

= 985
	6 × 1 = 6
	985

6
	164,17
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6. Frédéric travaille pour une agence de placement temporaire et accepte chaque jour différents emplois. Chaque emploi exige un nombre d'heures différent et est rémunéré à un salaire journalier différent. 
Remplis (à l'aide d'une calculatrice) le tableau suivant pour calculer la somme d'argent que Frédéric gagne chaque jour. Arrondis chaque réponse au centième le plus près (cent). Pour t'aider, la première ligne est déjà remplie.

	Jour
	Salaire journalier
	Temps travaillé
	Solution
	Arrondis au centième le plus près


	Lundi
	186,50 $
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 de la journée
	124,33333 …
	124,33 $



	Mardi
	75,00 $
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 de la journée
	
	

	Mercredi
	86,85 $
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 de la journée
	
	

	Jeudi
	65,15 $
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 de la journée
	
	

	Vendredi
	57,28 $
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Écris les solutions à l'aide de phrases complètes.

a)
Combien de temps Frédéric a-t-il travaillé au total durant la semaine?

b)
Combien d'argent Frédéric a-t-il gagné au total pour la semaine?
Multiplier les fractions








Exemples








Multiplie les numérateurs.








Simplifie à la plus simple expression.








Multiplie les dénominateurs.








Exemples
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Exercice : Multiplier les fractions
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